



PLATAFORMA SUPRACONCELHIA DO BAIXO ALENTEJO

ACTA NÚMERO NOVE

Aos 5 dias do mês de Fevereiro de 2009, reuniu nas instalações cedidas pelo Instituto Português da Juventude – Delegação de Beja, às 15.00 horas, depois de concedida a tolerância máxima de trinta minutos, a Plataforma Supraconcelhia do Baixo Alentejo, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

Ponto um: Aprovação da acta da reunião anterior;

Ponto dois: Informações;

Ponto três: Apresentação do relatório de monitorização;

Ponto quatro: Revisão do Plano de Desenvolvimento Social

Ponto cinco: Outros assuntos;

Estiveram presentes as seguintes entidades:

- Centro Distrital de Segurança Social de Beja, representado pelo Director, José Guerra.
- Governo Civil de Beja, representado pelo Governador Civil, Manuel Monge.
- Administração Regional de Saúde do Alentejo, representada, pela Vogal do Conselho Directivo, M^a Conceição Margalha.
- Direcção Regional do Instituto Português da Juventude do Alentejo, representada pelo Director, Carlos Cunha.
- Conselho Local de Acção Social de Mértola, representado pelo Presidente da Câmara Municipal, Jorge Rosa.
- Conselho Local de Acção Social de Ourique, representado pela Vice-Presidente da Câmara Municipal, Florbela Coelho Martins.



- Conselho Local de Acção Social de Moura, representado pela Vereadora da Câmara Municipal, Maria José Silva.
- Conselho Local de Acção Social de Barrancos, representado pela Vice-Presidente da Câmara Municipal, Isabel Sabino.
- Conselho Local de Acção Social de Beja, representado pelo Vereador da Câmara Municipal, Miguel Ramalho.
- Conselho Local de Acção Social de Vidigueira, representado pelo Vereador da Câmara Municipal, Luís Pestana.
- Associação IDEIA ALENTEJO, representada pelo Vice – Presidente David Marques.
- Instituto da Droga e da Toxicoddependência, representado pelo Sub - Delegado Regional, Dinis Cortes.
- Rede Europeia Anti-Pobreza, representada por, Anselmo Prudêncio.
- União Geral de Trabalhadores do Distrito de Beja, representada pelo Coordenador, José Barriga.
- NERBE/AEBAL, representado pela Adjunta da Direcção, Mariana Carveiras.
- União dos Sindicatos do distrito de Beja, representada pelo elemento da Direcção, Manuel Nobre.
- União das Misericórdias Portuguesas, representada pela Presidente do Secretariado M^a Ana Palma Pires.

Não compareceram neste plenário, tendo justificado a sua ausência, os representantes das seguintes entidades convidadas: - Instituto do Emprego e Formação Profissional, Conselho Local de Acção Social de Castro Verde, Conselho Local de Acção Social de Serpa, Conselho Local de Acção Social de Almodôvar, Conselho Local de Acção Social de Aljustrel, Conselho Local de Acção Social de Cuba, Conselho Local de Acção Social de Ferreira do Alentejo, Conselho Local de Acção Social de Alvito, Comissão de Coordenação e Desenvolvimento da Região Alentejo, Confederação Nacional de Instituições de Solidariedade, Direcção Regional de Educação do Alentejo.

Estiveram também presentes nesta reunião os seguintes técnicos: Celina Nobre da Câmara Municipal de Castro Verde; Dulce Godinho da Câmara Municipal de Aljustrel; M^a José



Gamito e Juvenália Salgado da Câmara Municipal de Ferreira do Alentejo; Sara Romão da Câmara Municipal de Serpa; António Simão da Câmara Municipal de Mértola; Dina Cavaco da Câmara Municipal de Almodôvar; Maria de Deus Davide da Direcção Regional de Educação do Alentejo; M^a Paula Gonçalves da Câmara Municipal de Vidigueira; M^a Antónia Sargaço da Câmara de Alvito, Ilda Lopes da Câmara Municipal de Beja; M^a de Fátima Marques e Joaquina Montinhos do Centro Distrital de Segurança Social de Beja

Declarada aberta a sessão, esta foi coordenada pelo Director do Centro Distrital de Segurança Social de Beja e foram tratados os assuntos constantes na Ordem de Trabalhos, cujo registo a seguir se apresenta:

Ponto um:

O Sr. Director do Centro Distrital de Segurança Social colocou à votação a acta da reunião anterior, tendo sido deliberado pelos representantes das instituições presentes, a sua aprovação, com uma abstenção, e com a introdução da seguinte alteração:

Na lista de entidades presentes onde se lê “...Delegado Regional, Dinis Cortes.” deve ler-se “...Sub - Delegado Regional, Dinis Cortes.”

Ponto dois:

O Sr. Director do Centro Distrital de Segurança Social informou que no âmbito do QREN está disponível na página do POPH a grelha de critérios para apresentação de candidaturas à Medida 6.12 – Apoio ao Investimento em Respostas Sociais. As principais Prioridades desta Medida são os idosos e deficientes.

Foi dada a informação sobre a recente aprovação de investimentos para o distrito de Beja, ao nível da Rede de Cuidados Continuados Integrados, designadamente de Unidades de média e longa duração nos concelhos de Castro Verde, Ourique, Moura e Serpa.



Foi apresentado o ponto de situação das Instituições e Voluntários inscritos no Banco do Voluntariado do distrito de Beja.

Ponto três:

Foi apresentada, pelo Director do Centro Distrital de Segurança Social, a monitorização do Plano de Desenvolvimento Social da PSCBA (Ver anexos).´

Na Prioridade 1- Combater a pobreza das crianças dos idosos e das famílias, através de medidas que assegurem os seus direitos básicos de cidadania / Medida – 1.4.1.1 - % de Escolas do 1º Ciclo que disponibilizam diariamente a todas as crianças uma refeição escolar, foi sugerido reformular este objectivo, na medida em a sua interpretação é pouco clara.

O Dr. Dinis Cortes reforçou que está previsto a implementação de 4 Projectos de Respostas Integradas, para o distrito de Beja, nomeadamente para os concelhos de Ferreira do Alentejo, Vidigueira, Beja e Aljustrel, sendo que os mesmos deverão estar implementados até Dezembro de 2009.

Ponto quatro:

Considerando a aprovação do PNAI 2008 – 2010, o Director do Centro Distrital de Segurança Social referiu a importância dos Planos de Desenvolvimento Social estarem alinhados com a estratégia nacional, pelo que colocou à consideração dos parceiros a revisão do PDS da Plataforma. Sugeriu para tal, a adopção da metodologia utilizada em 2007 na construção do primeiro PDS, através da realização de diversas reuniões de trabalho envolvendo todos os parceiros da Plataforma. Propôs ainda que este trabalho fosse realizado durante o próximo trimestre e que a proposta de revisão fosse apreciada e deliberada na reunião da PSCBA a realizar em Abril.

Colocada a votação, a proposta foi aprovada por unanimidade pelos presentes.



Não havendo mais nada a tratar, pelas 17.45 horas, foi dada por encerrada a sessão e para constar se lavrou a presente acta, que vai ser assinada.